
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   06-09-2021   με   αριθμό   8762   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Γ. ΓΚΙΟΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 15/13/                 
23-02-2021 (ΡΛΖ’ Συνεδρίαση της 04-06-2021) Επίκαιρης Επερώτησης σαράντα ενός (41) 
Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς                                 
- Προοδευτική Συμμαχία», καθώς και των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23251-γ’ 
από 12-11-2019 (παράγραφος ζ’) Έγγραφό μας, επί της με αριθμό 1406/ 21-10-2019 
Ερώτησης του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι το Στρατηγικό Σχέδιο για το 
Σωφρονιστικό Σύστημα 2021-2023, περιλαμβάνει την ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής 
των Αγροτικών Κ.Κ., μέσω της συνεργασίας με Γεωπονικά Πανεπιστήμια και την ανάπτυξη 
αγροτικής επαγγελματικής επιμόρφωσης κρατουμένων σε συνεργασία με δημόσιους και 
ιδιωτικούς Φορείς. 

Στο πλαίσιο αυτό και προς τον σκοπό βελτίωσης της παραγωγικότητας των 
αγροτικών εκμεταλλεύσεων και εξασφάλισης της οικονομικής βιωσιμότητας των αγροτικών 
καλλιεργειών που λαμβάνουν χώρα στα Αγροτικά Κ.Κ., επίκειται η υπογραφή σχετικού 
Μνημονίου Συνεργασίας της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής με την 
Πρυτανεία του Γεωπονικού Πανεπιστήμιου Αθηνών. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η αγροτική και κτηνοτροφική δυναμική παρουσιάζει εκ 
φύσεως διακυμάνσεις, ανάλογα με τους υφιστάμενους κλιματικούς παράγοντες, το διαθέσιμο 
εργατικό δυναμικό άλλα και την διακύμανση των τιμών των πρώτων υλών των 
φυτοπροστατευτικών σκευασμάτων των βελτιωτικών σιτηρεσίων, ενώ πέραν της φυτικής 
(καλλιέργεια λαχανικών, κτηνοτροφικών φυτών, φυτών μεγάλης καλλιέργειας, οσπρίων και 
καρποδοτικών δέντρων) και ζωικής (βοοειδή, προβατοειδή, αιγοειδή, χοίροι, όρνιθες και 
κόνικλοι προς παραγωγή κρέατος, γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων) παραγωγικής 
δραστηριότητας, στα Αγροτικά Κ.Κ. λειτουργούν παραγωγικά εργαστήρια.  

Όσον ειδικότερα αφορά στο τρίτο ερώτημα της εν θέματι Ερώτησης, τονίζεται ότι 
σε καμία περίπτωση η Κυβέρνηση δεν προτίθεται να καταργήσει την Αγροτική Φυλακή 
Τίρυνθας αλλά αντιθέτως θα την ενισχύσει. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, την 16-09 
τ.ε., η φυτική παραγωγή κάλυπτε έκταση 800 (οκτακοσίων) περίπου στρεμμάτων, ενώ το 
ζωικό κεφάλαιο αριθμούσε τα 700 (επτακόσια) περίπου αγροτικά ζώα/ πτηνά. 
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Καθίσταται δε γνωστό ότι στο Α.Κ.Κ. Τίρυνθας λαμβάνει ήδη χώρα ευρέως 
φάσματος φυτική και ζωική παραγωγή παράλληλα με τη λειτουργία παραγωγικών 
εργαστηρίων χωρίς ουδεμία κατάργηση οιασδήποτε αγροτικής δραστηριότητας σε σχέση με 
το παρελθόν.  

Η φυτική παραγωγή περιλαμβάνει συνοπτικά καλλιέργεια λαχανικών, κτηνοτροφικών 
φυτών, φυτών μεγάλης καλλιέργειας, οσπρίων και καρποδοτικών δέντρων, ενώ, όσον αφορά 
την ζωική παραγωγή, εκτρέφονται ήδη βοοειδή, προβατοειδή, χοίροι, όρνιθες και κόνικλοι με 
στόχευση την παραγωγή κρέατος, γάλακτος και λοιπών γαλακτοκομικών προϊόντων. 

Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι, δυνάμει του άρθρου 3 του ν. 4760/ 2020 (Φ.Ε.Κ.             
Α’ - 247), αφενός μεν συγκεκριμενοποιήθηκαν οι προϋποθέσεις μεταγωγής -μεταξύ των 
οποίων η λήψη τακτικής άδειας- καταδίκων κρατούμενων στα Αγροτικά Κ.Κ. και την Κεντρική 
Αποθήκη Υλικού Φυλακών, προς τον σκοπό περιορισμού μεταγωγών κρατουμένων υψηλής 
επικινδυνότητας και μείωσης του αριθμού των αποδράσεων, αφετέρου δε ανεστάλη 
προσωρινώς (έως την 12-05 τ.ε.) η χορήγηση τακτικών αδειών, προς τον σκοπό περιορισμού 
της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. Ωστόσο, με την άρση από 12-05-2021 του μέτρου 
μη χορήγησης τακτικών αδειών στους κρατουμένους εκτιμάται ότι ο αριθμός των 
εργαζομένων κρατουμένων στα Αγροτικά Καταστήματα Κράτησης θα επανέλθει σε 
ικανοποιητικά επίπεδα, για την πλήρη κάλυψη των αναγκών παραγωγικής δραστηριότητας 
των Αγροτικών φυλακών. 
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